



TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ

GENEL MERKEZ BÜLTENİ

76. YIL

KASIM 2004

KADININ YOKSULU OLMAZ KADIN BİZATİHİ BİR VARLIKTIR.
M.K. ATATÜRK

*"Beni görmek demek, mutlaka yüzümü görmek değildir.
Benim fikirlerimi, benim duygularımı anlıyorsanız ve hissediyorsanız bu kafidir"*

YENİ ÇALIŞMA DÖNEMİNE BAŞLARKEN

Genel Merkezimizin 63.Olağan Genel Kurulu'nda paylaştığımız güzel faaliyetlerinizden sonra, yeni çalışma döneminde de yine Merkez ve Şubelerimizin örnek ve özverili çalışmaları ile sizlere merhaba diyoruz.



Derneğimizin adını Atamızdan alması bize büyük bir sorumluluk yüklemiştir. 77 yıldır bu bilinçle çalışan Derneğimiz pekçok başarılı hizmete imza atmıştır.



Ancak, ülkemizin içinde bulunduğu şartlar, bu yıl bizlere, özellikle eğitim konusunda çok daha

yoğun çalışmalar yapma zorunluluğu getirmektedir.

Genel Merkezimizce Diyarbakır İli, Eğil İlçesi, Bahşiler Köyü'nde yaptırılan Türkiye Yardım Sevenler Derneği Atatürk İlköğretim Okulu'muzun resmi açılış töreni 4.10.2004 günü, İstanbul - Erzincan Merkez, Kartal Şubemiz, Eyüp Şubemiz, temsilcilerinin katılımı ile yapılmıştır.



Okulumuza yaptıkları maddi, manevi destekleri ile bu onuru bizlerle paylaşan değerli Merkez ve Şube temsilcilerimize bir kez daha teşekkürü gönül borcu sayıyoruz.

Tüm Merkez ve Şubelerimize sağlık, mutluluk ve başarı dolu yeni bir çalışma dönemi diliyoruz.

Hasibe İMRE
Genel Sekreter

10 KASIM

Yüce Atamızın aramızdan ayrılışının 66. yılında Dernek binamızda üyelerimiz, yurt, yuva çocuklarımız ve velilerimizin katılımı ile "ATA'MIZI ANMA TÖRENİ" düzenlenmiştir.

Yurt öğrencilerimiz ATA'larına olan bağlılıklarını, özlemlerini, çağdaş Türk gençleri olarak üstlendikleri görevleri, konuşmalar ve şiirlerle ifade etmişlerdir.

Yuva öğrencilerimiz küçücük kalplerinde ATA'larına öyle büyük yer ayırmışlar ki, şiirleri, şarkıları, oyunları ile gözlerimizi yaşartıp, umutlarımızı bir kez daha yeşerttiler. Bilkent Üniversitesi öğrencisinin gitar dinletisi, Yüce ATA'mızın Gençlere, Sanata ve Sanatçıya verdiği önemin ne kadar anlamlı ve yerinde olduğunun göstergesiydi.

Sn. Canan Kumbasar'ın yaptığı "Atatürk ve Cumhuriyet Kadını" konulu konuşması ile sonlanan törende, hepimiz bir kez daha ATA'mıza bize kazandırdığı değerler için şükranlarımızı sunduk.



MERKEZ VE ŞUBE HABERLERİ

AKÇAKOCA: 12 Yükseköğrenim öğrencisine 50 milyon TL, 2 orta öğrenim öğrencisine 25'er milyon TL. burs veren şubemiz öğrencilerinden 5'i bu yıl üniversite sınavında başarılı olmuştur. Gezi ve düzenlenen sosyal etkinliklerden elde edilen gelirler ile acil gıda ve ilaç yardımı yapılmaktadır.



AKSARAY: Gezi, yemek ve kermeslerden elde edilen gelir ile her ay 16 öğrencinin bursu, ihtiyaçları karşılanarak, acil yardım başvuruları değerlendirilmektedir.

ALAŞEHİR: Atatürk İlköğretim Okulu'nda tüm donanımı şubemiz tarafından hazırlanan "İşitme Engelliler Sınıfı" öğretmen ataması yapılarak 2004-2005 eğitim-öğretim yılında Sn. Vali, Kaymakam ve eşleri, Milli Eğitim Müdürü ve dernek üyelerimizin katıldığı bir tören ile açılmıştır.



10 işitme engelli çocuğumuz kulaklıklar ve ses frekans cihazları ile öğretmenlerinin ve birbirlerinin seslerini duyarak dudaktan okumayı öğreneceklerdir. Her ay 10 üniversite öğrencisine 50 milyon TL. burs, Kaymakamlık işbirliği ile 50 aileye de kömür ve gıda yardımı verilmektedir. "Haydi Çocuklar Okula" kampanyasına katılarak okula gitmeyen çocuklarımız tesbit edilip ilgili makamlara bildirilmiştir. 2 yıldır süren "Atık Kağıt Toplama" ve Ramazanda dağıtılmak üzere "Giysi Toplama" kampanyası devam etmektedir.

ANTALYA: Azize Kahraman Halk Eğitim Merkezi İşbirliği ile açılan okuma-yazma kursundaki 30 öğrenci diploma ve sertifikalarını Sn. Antalya Valisi Yüksel'in eşleri, Milli Eğitim Müdürü ve Halk Eğitim Müdüründen aldılar. Dernek binasında yetişkinlere meslek edindirme kursları düzenlenerek, gelen öğrencilerimize Sn. Dr. Hakan Nur tarafından "OS-TEOPOROZ" konulu konferans verilmiştir.



Antalya Valiliği ve Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından Ulusal Eğitime Destek Kampanyasındaki çalışma ve katkılarından dolayı Merkezimize Teşekkür Plaketi sunulmuştur.

Eğitim-öğretim yılı başlarken 70 öğrencimize 1,5 milyar TL'lik okul yardımı yapılmıştır. Halk Eğitim Merkezi işbirliği ile düzenlenen, 80 kursiyerin 7 aylık çalışması sonucu ahşap-seramik cam ve kumaş boyamadan oluşan 600 eser Cenepleks kültür salonunda sergilenmiştir.



AYDIN: Her ay 45 öğrenciye 30'ar milyon TL. burs, ihtiyaç sahibi vatandaşlarımıza giysi, erzak ve maddi yardım desteği verilmektedir.

Dernek binasında "Ahşap Boyama ve Fırça Tekniği" kursu açılmış, geziler düzenlenmiş, Aydın ilinde yapılmakta olan 80. Yıl İlköğretim Okuluna 250 milyon TL. yardımda bulunulmuştur.



Bşk. Sn. Risalet German ve dernek üyemiz Sn. Günay Aydın'ın açmış oldukları resim sergisinde çiçekler solmasın, diyerek merkezimize bağışta bulunan dostlarımıza ve arkadaşlarımıza teşekkürlerimizle.

BEYOĞLU: S.S. Tercüman Gazetesi 20 Temmuz 2004 günü "Huzur Köşesinde" Beyoğlu Şubesine yer ayırmıştır. Her ay bu köşeyi ve fırsatı kullanacak olan Bşk. Sn. Suyolcuoğlu yazısında derneğimizin tarihçesinden 63. Olağan Genel Kurulundan bahsederek, İstanbul Merkez ve Şube faaliyetlerini anlatmıştır.

BURHANIYE: "Eğitime Bir Işık'da Bizden" diyen Burhaniye şubemiz, eğitime destek kampanyası çerçevesinde yeni açılan Gazi İlköğretim Okulu kütüphanesinin yapımını (PVC, dolaplar, kitap rafları ve donanımını, perdeler, oturma grupları) sağlamıştır. (920 milyon TL.) "Kitap Kampanyası" başlatılarak okula destek olmuştur.

Burhaniye'yi tanıtım amaçlı düzenlenen festivalde, tüm dernek üyeleri gönüllü olarak Belediye ile işbirliğinde bir komisyon oluşturarak, uzun çalışmalar sonunda hazırlanan "Yöresel Takıları" sergilemişlerdir. 3 gün boyunca açılan yiyecek ve elişleri stantlarında emeklerini satarak şube bütçesine katkı sağlamışlardır.

DİNAR: Huzurevimizin 23.6.2004 tarihinde Afyon Valiliği Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü'nden çalışma ruhsatı alınmıştır.

Çalışmalarına devam eden Şubemiz düzenlediği sosyal etkinliklerden elde ettiği gelirleri burslu öğrencilere, ihtiyaç sahiplerine aktarmaktadır.



DÜZCE: Marmaris'e düzenlenen gezinin getirdiği 3,5 milyar TL. gelir ile 40 öğrenci bursu, 15 öğrencinin okul ihtiyaçları ve giysileri tümüyle karşılanmıştır.



Ramazan ayında 3 kere hazırlanan giyecek ve yiyecek kolileri ihtiyaç sahiplerine dağıtılmıştır.

GÖLCÜK: Öğrencilerimize giysi, kırtasiye, hasta vatandaşlarımıza ilaç, ihtiyaç sahiplerine giyecek ve yiyecek yardımında bulunmaktadır.



Göz Doktoru Sn. Ahmet Tosuncuk, Şubemizce tesbit edilen 11 ilköğretim okulu 1. ve 2. sınıf öğrencilerine göz muayenesi yapmış, teşhis edilen 15 göz hastası öğrencimizi Sn. Ali Kozma tedavi ettirmiştir. Sn. Tosuncuk ve Kozma'ya teşekkürlerimizle.

İSTANBUL: İstanbul Merkez ve Şubeleri çalışmalarında düzen birliğini sağlamak amacı ile Hizmet İçi Eğitim Seminerleri düzenlemiştir. TOBB ve İktisadi Kalkınma Vakfı'nın, AB Üyeliği perspektifi açısından önemli olan Brüksel Toplantısı'na, 245 STK Temsilcisi ile Merkez Sekreteri Sn. Çanakçılı katılacaktır. (3 Aralık 2004)



Sn. İstanbul Valisi ve Emniyet Müdürü eşlerinin talepleri üzerine 40 polis çocuğuna burs sağlanmış, (İst. Merkez ve Şubelerinin katılımı ile) 3 polis çocuğu da Yıldızlar Koleji'nde ücretsiz eğitime başlamıştır.

Kasımpaşa Kimsesiz Çocuk Yuvası'nın tüm öğrencilerine giysiler hediye edilmiştir. Her ay şubelerimizin katılımı ile yuva çocukları için doğum günü kutlamaları yapılmaktadır.

İZMİR: Konak Belediyesinin katkıları ile Ahmet Ragıp Üzümcü İlköğretim Okulu'nda 55 çiftin resmi nikahı gerçekleştirilerek, çocuklarının da yasal haklara kavuşması sağlanmıştır.

60 üniversite ve ilköğretim öğrencisine burs, 23 ihtiyaç sahibi aileye de daimi yardım verilmektedir.



Ramazan dolayısı ile 110 aileye yiyecek ve giyecek paketleri dağıtılmış, İzmir Valisi Sn. Gök-su ve eşlerinin katılımı ile huzurevimizde bir iftar yemeği düzenlemiştir.

Urla'nın Kuşçular köyünde İzmir Merkezimizce temeli atılarak başlatılan 12 derslikli ilköğretim okulu Vilayetin katkılarıyla bitirilerek, yakın bir tarihte açılışı yapılacaktır.

KARTAL: 2003-2004 eğitim-öğretim yılından 13 öğrencimiz üniversite ve ilköğretimden mezun olmuştur. Bu yıl 33 üniversite ve 10 ilköğretim okulu öğrencimize burs verilmektedir. (3.280 milyon TL.) Ekim ayında 6.294 milyon TL. gıda, 2.789 milyon TL nakdi yardımda bulunulmuş, öğrencilere 56 çift ayakkabı, Ramazan ayında 10.740 milyon TL. fitre ve zekat dağıtılmıştır.

Yeni çalışma döneminde, Halk Eğitim Merkezi Müdürlüğü işbirliği ile dernek binasında kursiyerlere takı tasarımı, okuma-yazma, İngilizce, biçki-dikiş ve nakış kursları düzenlenmektedir.

KEŞAN: 10 Öğrencimize burs veren Şubemiz hazırladığı yardım paketlerini ihtiyaç sahiplerine dağıtmıştır. (1 milyar TL.)

KIRIKKALE: Kırıkkale Emniyet Müdürlüğü ve Kırıkkale Merkezimizce düzenlenen kampanyada toplanan 3.614 milyon TL. YİBO'da öğrenim gören ihtiyaç sahibi 72 öğrenciye okullarında dağıtılmıştır. Sn. Kırıkkale Valisi, Emniyet Müdürü, Dernek Yöneticilerimiz ve ilgili makamların katılımı ile gerçekleşen toplantıda Eğitime verilen desteğin önemi vurgulanmıştır.



ORDU: Düzenlenen gezi ve organizasyonlardan elde edilen gelirler, burslu öğrenci sayısının ve aylıklarının artmasına yardımcı olmuştur. Tüm Yönetim Kurulu Üyelerinin katılımı ile Merkezimize bağlı şubeler ziyaret edilmiştir.

POLATLI: İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından açılan "Eğitime Bağış" kampanyasında ilçe sıralamasında 4.sırada yer alan Şubemiz, Karahamzalı İlköğretim Okulu'na bilgisayar bağışı yapmıştır. (2 milyar TL.)

2004-2005 Öğretim yılı başında 127 ilköğretim ve lise öğrencisinin tüm okul kıyafetleri alınarak, 8 öğrenci dershaneye kayıt ettirilmiştir.

Son iki yılda 34 öğrencisi üniversite mezunu olan şubemiz, bu yıl 87 öğrenciye her ay 50 milyon TL burs, 7 aileye kira, giyecek, yakacak ve gıda yardımında bulunmaktadır.

TÜM MERKEZ VE ŞUBELERİMİZİ BAŞARILI ÇALIŞMALARINDAN DOLAYI KUTLAR, EMEKLERİNE, YARDIMLARINA GÖNÜLDEN TEŞEKKÜR EDERİZ.



PENDİK: 13 – 23 Mayıs 2004 tarihlerinde Güneydoğu Anadolu Bölgesi gezisi yapılmış, Sivecek ilçesi'ndeki bir okula kırtasiye (1 milyar TL.), Harran bölgesinde bir okula kırtasiye ve yiyecek (1 milyar TL.) Adıyaman'da Merkez İlköğretim Okulu kardeş okul ilan edilerek kırtasiye ve giysi (3 milyar TL.) yardımları yapılmıştır.

Hasankeyf'de 10 yaşındaki bir ilköğretim öğrencisine burs bağlanmış, şubemiz üyesi tarafından İstanbul'da 15 gün misafir edilip ihtiyaçları karşılanarak, bilgisayar hediye edilmiştir.

GENEL MERKEZ HABERLERİ

Yeni çalışma dönemine başlarken üyelerimizin yoğun katılımı ile gerçekleşen Toplantıda, Diyarbakır Eğil İlçesi Bahşiler Köyü Atatürk İlköğretim Okulu'nun açılış töreni görüntüleri izlenmiştir. 450 öğrencisi olan okulumuzda Fen Laboratuvarı, Kütüphane ve Bilgisayar Odası (11 adet) bulunmaktadır.

Okulumuzda köy suyunun yetersiz olması gerekçesi ile susuzluk problemi yaşanmaktadır. Suyun tankerle taşınıyor olması çocuklarımızın sağlığını tehdit etmektedir. Açılış çayına katılan üyelerimiz su problemine çözüm getirmek için maddi destek sağlamışlardır.

Bu bağlamda ERZİNCAN Merkezimiz su bağışı olarak 200 milyon TL, İSTANBUL Merkezimiz 6-7-8 nci sınıf öğrencileri için 200'er adet etek, bluz ve okul çantası, Beşiktaş Şubesi 5 koli giysi yollamıştır. Okulumuzun Atatürk Büstü ve Kaidesi Kartal Şubemizce yaptırılmıştır.

* Erzincan, İstanbul Merkezimize, Kartal ve Beşiktaş Şubemize destekleri için teşekkür ederiz. *

Genel Merkezimizce okul çocuklarımıza bayram hediyesi olarak kırtasiye (1 milyar TL.) 250 adet bot, 100 adet eşofman, 50'şer adet kaban, hırka, süveterden oluşan giysiler yollanmıştır. (4.5 milyar TL.)

Sosyal Yardım Kolumuz, Ramazan Ayı ve Atamızın ölüm yıldönümü dolayısı ile üniversite öğrencilerimizin burslarına ilaveten bayram harçlığı ve gıda yardımında bulunup, kayıtlı ve kayıtsız halka da, 14 kalemden oluşan gıda torbaları hazırlayarak, giysi ile birlikte Ramazan Ayı içerisinde 2 kez dağıtım yapmıştır.

ŞİİR KÖŞESİ

TÜM ÖĞRETMENLERİMİZ İÇİN... "ÖĞRETMENLER GÜNÜNÜZ KUTLU OLSUN"

Uçsuz bucaksız hayallerimle,
Geldim yurdun güzel bir köyüne.
İçimin derdi, saçımın akı çocuklarımla,
Bayrak oldum vatanım her yerine.

Ben öğretmenim, dolaşırım kuşlar gibi,
Benim, bu güzel vatanın asıl sahibi.
Bazen ufuk olurum, bazen de ışık,
Anneyim, babayım hem de abi,

Ben Türküm mezralara, köylere
Türkümün sözleri sevgi, bestesi yöre yöre.
Nice fidanlar dikerim gücümün yettiği her yere,
Işık olurum geceye, geleceğe meşale.

Ben öğretmenim canla başla çalışırım,
Gün gelir, çocuklarımla kuçaklaşıp ağlaşıyorum.
Yine de arkamda başarı, önümde umut
Yüreğimde kocaman bir CUMHURİYET,
MUSTAFA KEMAL olur, dolaşırım...

Yusuf TÜMAY

(Bahşiler Köyü T.Y.S.D. ATATÜRK İ.Ö.O.
Öğretmeni)

YARDIM SEVENLER

Yetmişbeş yılını kutladık bu gün
Öyle bir coşku ki sanki bir düğün
Bu mutlu günün de ağlama sevin
Atatürk'ü yaşatıyor derneğin...

Sevenlerin bir araya toplandı
Yetmişbeşinci yılını kutladı
Atam senin yollarını bekledi
Niye gelmiyorsun uzak mı evin?

Beni de aldılar aralarına
Sanki bu dünyayı verdiler bana
Bir merhem sürdürdüler yaralarımıza
Dediler ki çilen bitecek senin...

Sultan KÜN

(2002-2003 yılında Kartal şubesinin düzenlediği okuma-yazma seferberliği öğrencisi olan ve diplomasını alan 1942 doğumlu Sn. KÜN evli; öğretmen, psikolog, üniversite öğrencisi 3 kız annesidir. Şiir, "Sultan Annenin Şiir Defteri" adlı kitabından alınmıştır.)

MUTLULUK HABERLERİMİZ

- ♥ Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Sn. Nevin USANMAZ babaanne olmuştur. Minik bebeğe uzun ömürler diler, arkadaşımızı ve genç anne babayı kutlarız.
 - ♥ Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyemiz Sn. Ümit YAMAÇ'ın oğlu evlenmiştir.
 - ♥ Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyemiz Sn. Asiye GÖNENÇ'in kızı evlenmiştir.
 - ♥ Genel Merkez Kız Öğrenci Yurdumuz Müdürresi Sn. Şadiye TEZEL'in oğlu evlenmiştir.
- Yönetim Kurulu Arkadaşlarımızı, Müdiremizi ve ailelerini kutlar, gençlere ömür boyu mutluluklar dileriz.

VEFAT – BAŞSAĞLIĞI

- Genel Başkanımız Sn. Birsen ELDEM'in değerli anneleri Sn. Zişan TÜZÜN vefat etmiştir.
- Uzun yıllar Derneğimize hizmet eden, gönlünü, emeğini, hayatını veren kıymetli arkadaşımız, BOR Bşk. Rasim ARGUN vefat etmiştir.
- Gölcük Şubemiz II. Bşk. Sn. Güler KARATAŞ'ın erkek kardeşi vefat etmiştir. Annesi ve ablası rahatsızlanmış, durumları ciddiyetini korumaktadır.
- Yalova Merkezimiz Yönetim Kurulu Üyesi Sn. Zeynep TUNÇ'un babası Sn. Ziya KUTLUAY vefat etmiştir.
- Kartal Şubesi Bşk. Sn. Yüksel EKİM'in eniştesi Sn. Haluk GİRAY vefat etmiştir.
- Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Sn. Necla SADIK'ın halası vefat etmiştir.
- Üsküdar Şubemiz Üyelerinden Sn. Huriye AZÇİÇEKLİ'nin eşi vefat etmiştir.
- Şişli Onursal Üyemiz, önceki başkanlarımızdan Sn. Süheyla APAK'ın eşi vefat etmiştir.
- Adana Merkez Bşk. Sn. Gülten KÖSEOĞLU'nun yeğeni Sn. Mehmet SABANCI vefat etmiştir.
- Antalya Merkezimiz Yönetiminde uzun yıllar hizmet veren arkadaşımız Sn. Müjgan ÖZÜKAN vefat etmiştir.
- Antalya Merkezimiz Denetim Kurulu Üyesi Sn. Koray ERKOL'un annesi Sn. Kamile SOMER vefat etmiştir.

★ RAHATSIZ OLAN DOSTLARIMIZA ACİL ŞİFALAR DİLERİZ.

★ ARAMIZDAN AYRILAN MERHUME VE MERHUMLARA TANRI'DAN RAHMET KEDERLİ AİLELERİNE, YAKINLARINA, YARDIM SEVENLER CAMİASINA BAŞSAĞLIĞI VE SABIR DİLERİZ. MEKANLARI CENNET OLSUN.

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL MERKEZİ

Dr. Mediha Eldem Sk. No: 67 Kocatepe - ANKARA • Tel: 0.312. 431 62 20 - 24 • Fax: 0.312. 431 62 25
www.yardimsevenler.org • genelmerkez@yardimsevenler.org

YAYIN KURULU

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL BAŞKANI
BİRSEN ELDEM

BASIN YAYIN KOLU BAŞKANI

DİLEK BAYAZIT

MÜŞAHİT ÜYE

HASİBE İMRE

HAZIRLIK VE BASKI: Mars Matbaası, (0 312) 310 95 37-38 ANKARA